
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Εγγραφής Λογοπαθολόγων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Χρίστος Χρίστου  Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Ευθύμιος Δίπλαρος Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής:  

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Γιώργος Λουκαΐδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις 

συνεδρίες της, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν στις 26 Νοεμβρίου 2020 και στις 4 και 

25 Φεβρουαρίου 2021.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, του 

Γραφείου Επιτρόπου Εποπτείας ΓΕΣΥ, του Τμήματος Εργασίας του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ), του 

Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης 

της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ), του Συμβουλίου Εγγραφής 

Λογοπαθολόγων Κύπρου,  του Συλλόγου Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου 

(ΣΥΕΛΚ) και της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ). Το 

Κυπριακό Συμβούλιο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥΣΑΤΣ), ο Παγκύπριος 

Σύνδεσμος Ιδιωτικών Νοσηλευτηρίων (ΠΑΣΙΝ), η Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων 

Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), η Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ, η Συνομοσπονδία 

Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), η Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία (ΠΕΟ) και η 

Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.  
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 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης σε συνεδρία 

της επιτροπής τα μέλη της βουλευτές κ. Νίκος Κέττηρος και Γεώργιος Προκοπίου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Εγγραφής 

Λογοπαθολόγων Νόμου, ώστε να εκσυγχρονιστούν ορισμένες διατάξεις του και να 

καλυφθούν κενά, τα οποία έχουν παρατηρηθεί κατά την εφαρμογή του.  

 Ειδικότερα, στο νομοσχέδιο διαλαμβάνονται πρόνοιες που αφορούν τα 

ακόλουθα: 

1.  Τις αρμοδιότητες και την κλινική άσκηση των λογοπαθολόγων.  

2.  Το απαιτούμενο επίπεδο γλωσσικών γνώσεων λογοπαθολόγου για την άσκηση 

του επαγγέλματός του. 

3.  Τον καθορισμό των περιπτώσεων διαγραφής εγγεγραμμένων λογοπαθολόγων 

από το Μητρώο Λογοπαθολόγων.  

4.  Τη μοριοδότηση της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης των λογοπαθολόγων.  

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, εισάγοντας τις πρόνοιες του 

νομοσχεδίου, ανέφερε ότι αυτό αποσκοπεί στην τροποποίηση της βασικής 

νομοθεσίας, ώστε να καταστεί πιο λειτουργική και να καλύψει κενά τα οποία έχουν 

παρατηρηθεί κατά την εφαρμογή της, τα οποία συνίστανται κυρίως στην κλινική 

άσκηση των λογοπαθολόγων, στο επίπεδο γλωσσικών γνώσεων αυτών, στη 

διαγραφή των εγγεγραμμένων λογοπαθολόγων από το Μητρώο Λογοπαθολόγων και 

στη μοριοδότηση της συνεχιζόμενης εκπαίδευσής τους.  

Οι εκπρόσωποι του ΣΥΕΛΚ και του Συμβουλίου Εγγραφής Λογοπαθολόγων 

Κύπρου δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις προτεινόμενες στο νομοσχέδιο ρυθμίσεις, 

αφού ορισμένες από αυτές αποτελούν εισηγήσεις και/ή προτάσεις που υπέβαλαν οι 

ίδιοι στο Υπουργείο Υγείας.  Περαιτέρω, εισηγήθηκαν ορισμένες τροποποιήσεις σε 

επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου για σκοπούς εκσυγχρονισμού και ορθότερης 

ερμηνείας τους, οι οποίες στο στάδιο της κατ’ άρθρον μελέτης του νομοσχεδίου 
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ενσωματώθηκαν στο κείμενό του.  Επιπροσθέτως, υπέβαλαν εισήγηση για εισαγωγή 

πρόνοιας στο νομοσχέδιο με την οποία να επιτρέπεται η σύσταση εταιρείας 

λογοπαθολόγων, με ανάλογο τρόπο που έχει συσταθεί ιατρική εταιρεία για τους 

ιατρούς, ώστε να καλυφθεί το κενό που παρατηρείται λόγω ανυπαρξίας πλαισίου 

εγγραφής των λογοπαθολόγων οι οποίοι εργάζονται σε τέτοιες εταιρείες στο πλαίσιο 

του Γενικού Συστήματος Υγείας.  

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, τοποθετούμενη στην πιο πάνω 

αναφερόμενη εισήγηση, δήλωσε ότι η εισαγωγή τέτοιας πρόνοιας πρέπει να τύχει 

σχετικής διαβούλευσης με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η εκπρόσωπος του Τμήματος 

Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δήλωσε 

στην επιτροπή ότι συμφωνεί με τις προτεινόμενες στο νομοσχέδιο ρυθμίσεις και 

εξέφρασε επιφυλάξεις σε επιμέρους πρόνοιές του, οι οποίες, μετά από διευκρινίσεις 

που δόθηκαν στην επιτροπή από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Υγείας, έχουν 

αρθεί.  

 Οι εκπρόσωποι του Φορέα ΔΙΠΑΕ, του ΟΑΥ, του ΟΚΥπΥ και του Γραφείου 

Επιτρόπου Εποπτείας ΓΕΣΥ δήλωσαν ότι συμφωνούν με τις πρόνοιες του 

νομοσχεδίου.  

 Το ΚΥΣΑΤΣ, με επιστολή του προς την επιτροπή, επισημαίνει ότι ο καθορισμός 

των ωρών πρακτικής ή/και κλινικής άσκησης που περιλαμβάνονται σε ένα 

πρόγραμμα σπουδών, καθώς και ο τρόπος και ο τόπος διεξαγωγής της άσκησης δεν 

εμπίπτει στις αρμοδιότητές του.    

 Η ΣΕΚ, με επιστολή της προς την επιτροπή, αναφέρει ότι συμφωνεί με τις 

πρόνοιες του προτεινόμενου νόμου. 

 Στο στάδιο της καταρχήν μελέτης του νομοσχεδίου η γραμματεία της επιτροπής 

προέβη σε παρατηρήσεις επί ορισμένων προνοιών του και ειδικότερα σε σχέση με 
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την πρόνοιά του που προβλέπει τη διαπίστωση της γλωσσικής επάρκειας ύστερα 

από επιτυχία σε συγκεκριμένες εξετάσεις, οι οποίες διοργανώνονται μόνο στη 

Δημοκρατία και μόνο από συγκεκριμένη υπηρεσία, λόγω του ότι η εν λόγω πρόνοια 

ενδέχεται να παραβιάζει σχετική νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  Περαιτέρω, προέβη σε παρατηρήσεις σε σχέση με την παρεχόμενη στο 

νομοσχέδιο δυνατότητα του Συμβουλίου Εγγραφής Λογοπαθολόγων να διαγράφει 

από το οικείο Μητρώο Λογοπαθολόγων λογοπαθολόγο του οποίου το όνομα 

ενεγράφη λόγω πλάνης ή σφάλματος ή ψευδούς παράστασης και εισηγήθηκε την 

προσθήκη πρόνοιας με βάση την οποία θα παρέχεται δικαίωμα ακροάσεως στον εν 

λόγω λογοπαθολόγο, λόγω του ότι πρόκειται για δυσμενές μέτρο εναντίον του. 

Σημειώνεται ότι με τις πιο πάνω παρατηρήσεις συμφώνησαν και οι εκπρόσωποι 

της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Τμήματος Εργασίας του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.   

  Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή κάλεσε την εκπρόσωπο του 

Υπουργείου Υγείας να μελετήσει όλες τις παρατηρήσεις και εισηγήσεις που 

κατατέθηκαν στην επιτροπή.   

 Το Υπουργείο Υγείας, σε μεταγενέστερο στάδιο, στη βάση των πιο πάνω 

παρατηρήσεων και εισηγήσεων, υπέβαλε αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου 

στην επιτροπή στο οποίο περιλήφθηκαν τα ακόλουθα: 

1. Για τη διαπίστωση του απαιτούμενου βαθμού γνώσης της ελληνικής γλώσσας, 

εκτός από την προσκόμιση πιστοποιητικού επιτυχίας στις εξετάσεις που 

διεξάγονται από την Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας επιπέδου πολύ καλής γνώσης της 

ελληνικής γλώσσας, να απαιτείται διαζευκτικά η προσκόμιση οποιασδήποτε 

βεβαίωσης ή πιστοποιητικού επιπέδου πολύ καλής γνώσης της ελληνικής 

γλώσσας από άλλο αναγνωρισμένο φορέα από τη χώρα προέλευσης του 
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προσώπου το οποίο αιτείται την εγγραφή στο Μητρώο Λογοπαθολόγων.  Η εν 

λόγω προϋπόθεση προστέθηκε διαζευκτικά για σκοπούς συμβατότητας με τη 

νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

2. Σε περίπτωση διαγραφής από το οικείο μητρώο εγγεγραμμένου 

λογοπαθολόγου, ο οποίος ενεγράφη λόγω πλάνης ή σφάλματος ή ψευδούς 

παραστάσεως, να παρέχεται σε αυτόν δικαίωμα ακροάσεως ενώπιον του 

Συμβουλίου Εγγραφής Λογοπαθολόγων Κύπρου προς υπεράσπιση των 

θέσεών του. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά 

τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

9 Μαρτίου 2021 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.061.177-2020 

   

ΟΠ/ΜΧ/ΝΑ 


